

# 新一轮核酸检测 有序高效暖心

## 流动采样车上街 特殊人群上门检



15日,哈尔滨市进行新一轮全员核酸检测。记者在香坊、南岗、平房、道外、道里、松北等区看到,为了应对寒冷的天气,本轮核酸采集大多是在室内进行。各采集点设老弱病残孕幼绿色通道,方便居民检测,志愿者们遇到特殊需要帮助的居民主动上前进行帮扶,场面十分暖心,核酸采集进行顺利。

### “60后”夫妻 配合默契的志愿者

15日,南岗区开启新一轮全员核酸检测工作,支援南岗区防疫工作的市直机关600余名党员干部、12家医院的医务工作者,顶着凌晨凛冽的寒风,天还未亮便奔赴450个核酸检测点,投入到搬桌椅、搭帐篷、设一米线、穿防护服等各项准备工作中。

“虽然室外天寒地冻,看到市民们积极配合检测工作,结束后还会点头致谢,便让我感觉非常温暖。”在跃进街道办事处学院新城核酸检测采样点,哈医大二院老年病科护士张振环不到7时便坐在采样桌前,开始为辖区居民提供采样服务。虽然手已冻得没有了温度,面罩上不时覆上一层薄雾,但她依然动作迅速娴熟、提示时耐心温柔。张振环告诉记者,她已经是支援南岗区战疫的一名老兵了,曾深入社区参加过多轮核酸检测工作。



8时许,记者走进第二职业高中采样点看到,前来检测的居民已经在校园操场上排起长队,两名志愿者正在队伍两侧维持秩序,“请大家拉开距离,保持一米间隔,老年人可以走绿色通道。”为了保证检测工作7点准时开始,市人防办信保中心“60后”党员苗敬东、田英夫妻俩,5点半就已经走出家门,虽然初冬的早晨气温较低,夫妻俩却坚守户外配合默契,一边维持秩序,一边跺脚驱寒。

### 加速度 固定点位+流动采样车

15日6时,道外区全面启动新一轮核酸检测采样工作,全区共设置221个检测点位,521个工位,推进核酸采样工作高效、有序进行。

当天上午,记者在道外区东莱街道祥泰社区辖区核酸检测点位看到,除固定检测点位外,一辆大客车也变身“采样点”,直接“开”到居民楼下。街道工作人员说,为最大限度方便辖区居民就近采样,提高采样效率,街道在设置2个固定采集点的同时,还根据全区统一部署,利用大客车设置2个流动采集点。此轮检测中,道外区共出动百台“流动采样车”,根据检测点位具体人员情况,可机动调整采样点位置,全力推进采样工作“加速度”。

按照安排,道外区各街镇进一步



优化点位设置、场地布置和人员配置,由道外区卫健局对场地布置进行指导验收,并按照工位数量,科学合理配备医护人员。各属地街镇联动卫健、公安部门,增派工作人员和警务人员,与下沉党员干部、志愿者、“三长”等力量并肩,根据分工,有序开展核酸采样、引导扫码、维持秩序、信息采集等工作。

### “大白”穿两件羽绒服采样

15日6时30分,道里区启动第四轮核酸检测。全区23个街镇共设置506个核酸采样点位,千余名街道社区镇村、下沉干部、志愿者、医护人员等投入核酸检测中,出动样本转运车辆36台、转运人员60人。

记者在共乐街道欧洲新城社区看到,检测工作有序推进,医务工作者、街道社区工作人员、市直机关下沉党员干部等力量准时“集结”,根据分工开展采样、引导扫码、维持秩序、信息采集等工作。

在抚顺社区进行核酸检测的“大白”6时30分就来到工作岗位。“我在防护服里套进了两件羽绒服,虽然天



气寒冷,可想到大家能够进行正常生活,我们的付出都是值得的。”一位“大白”一边搓着双手一边说。

本次在全区23个街镇共配置帐篷676顶,电暖气80个。截至昨日10时,全区检测414751人。

### 起床就惦记着做核酸的事

为进一步做好全员核酸检测工作,持续加强检测排查力度,15日,平房区开展辖区第十次全员核酸检测工作。各个现场布置有序,温馨标识醒目,一米线摆放整齐,引导人员均匀分布;扫楼行动依次进行,保障检测不断、现场不乱;检测程序规范,医护、民警、城管、疾控、社区配合默契,大家干劲十足。

“起床就惦记着做核酸”,家住东升二期的李阿姨表示,她14日晚上接到了社区要求居民测核酸的通知,15日早上7时就起床,给老伴穿好衣物,准备好身份证,随时等待“扫楼”人员通知下楼做核酸。“积极配合疫



情防疫工作是我们应该做的,我自己推着老伴下楼,医护人员、社区工作人员比我们辛苦多了,不能再给他们添麻烦。”检测现场,居民有序排队,“家人们,加油!”邻居们热络地打着招呼。

### 一句暖心话让“大白”破防

“松北区居民真是太暖了,怕我们冷,连矿泉水都要给我们温一下。”15日,完成核酸采集工作进行休息时,哈尔滨医科大学附属哈尔滨儿童医院神经二科护士刘晓爽在朋友圈留下这样一条动态。

15日5时30分左右,天还没亮,刘晓爽便从家里出发来到医院集合,跟随核酸采集支援队来到松北区进行全员核酸检测工作,她负责裕田街道孙花屯的样本采集。忙碌一上午,刘晓爽和同事完成了500余份样本采集,到午休时,她感觉胳膊都有些酸胀。可在休息处,她却因居民的一句话、一个行为破防了。

“女孩子不能喝凉水,你们等会,我给你放炕上热一热……”刘晓爽告诉记者,采集现场要保持通风,所以屋里相对温度较低,放在一旁的矿泉水也很凉。现场没有烧热水的条件,所以在午饭即将送过来的时候,一个50岁左右的姐姐想到了将矿泉水放到炕上,这样医护人员就能



喝到温水了。

“当时我眼睛就红了,即使现在想起来,还会觉得特别感动。居民真的太温暖了,他们很细心,而且是尽自己所能去为我们提供便利。市民们积极配合,让我们采样效率变得很高;社区工作人员站在寒风中维持秩序,让市民们在和谐的环境下有序排队;采完核酸后大家很自然地和我们说一句‘谢谢,辛苦了’;还有很多像这位姐姐一样温暖我们……每一件事都让我觉得自己的所有付出,都是值得的!”刘晓爽告诉记者。

### 特殊人群 上门检测采样

15日香坊区开展新一轮全员核酸检测工作。为高效有序进行核酸检测,全区科学指挥、统筹调度、配足配齐工作人员和防疫物资,压实工作责任,确保无缝衔接。

各街道社区工作人员、医护人员、下沉干部、公安干警、志愿者等工作人员分工明确,通过警戒线、提示牌,做到“保持群众一米间距”、“不交流、不聚集”。群众在街道社区的精心组织和指引下,分批次、错峰前往附近检测点采样。候检人员按照工作人员、志愿者现场指引有序排队,主动出示健康码、行程码,与他人保持1米距离,不插



队、不聚集、不围观。为保证核酸检测不漏一人,针对辖区在营企业,开展核酸检测上门服务;针对行动不便等特殊人群,组织专业人员进行上门检测采样,用实际行动筑起疫情防控的“铁壁铜墙”。

□兴宇 刘喆 柏凡 露 侯军 孙姬 吕建军 实习生 邹雪娇 本报记者 杜菲菲 梁可心 刘妹媛 王铁军 刘菊 杨艳 韩伟 刘洋 孙岩 文 摄